

Τα οφέλη των επιχειρήσεων από τις Open Days



Γιάννα Χορμόβα Υποδιοικήτρια Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ)

“ Μέσω του νέου θεσμού, οι εργοδότες έχουν τη δυνατότητα να συναντήσουν μαθητές και αποφοίτους

Η ΔΥΠΑ στοχεύει στη διασύνδεση των προγραμμάτων σπουδών με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, ενώ εξασφαλίζει υψηλά ποσοστά εύρεσης σταθερής εργασίας στις ειδικότητες που επιλέγουν οι μαθητές των σχολών της και λειτουργεί ως ουσιαστικό κίνητρο για την ένταξη περισσότερων νέων σε αυτές. Στο πλαίσιο αυτό, οι φετινές εκδηλώσεις Open Days είναι μια ξεχωριστή ευκαιρία τόσο για τους νέους όσο και για τους εργοδότες να γνωρίσουν από κοντά τις δυνατότητες και τις προκλήσεις που προσφέρουν οι Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας (ΕΠΑΣ) και τα ΙΕΚ της ΔΥΠΑ.

Μέσω των Open Days, οι εργοδότες έχουν τη δυνατότητα να συναντήσουν μαθητές και αποφοίτους, να γνωρίσουν τις δεξιότητες που αναπτύσσονται μέσω των προγραμμάτων μας και να εξετάσουν πιθανές συνεργασίες. Παράλληλα, οι Open Days προωθούν τη σύνδεση της εκπαίδευσης με την πραγματική αγορά εργασίας, ενισχύοντας το δίκτυο μεταξύ εκπαιδευτικών δομών και επιχειρήσεων. Στόχος είναι η δημιουργία μιας πιο δυναμικής και αμοιβαία επωφελούς σχέσης που θα συμβάλει τόσο στην ανάπτυξη των νέων αλλά και στην ευημερία των επιχειρήσεων.

Οι ΕΠΑΣ και τα ΙΕΚ της ΔΥΠΑ αποτελούν θεμελιώδεις πυλώνες στη διαμόρφωση ενός ικανού και ευέλικτου εργατικού δυναμικού που ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς εργασίας. Η εκπαίδευση που παρέχουν είναι πολυδιάστατη και συνδυάζει τη θεωρητική γνώση με την πρακτική εμπειρία, καθιστώντας τους αποφοίτους άμεσα παραγωγικούς και ευέλικτους στον εργασιακό τους ρόλο.

Οι Open Days προωθούν τη σύνδεση της εκπαίδευσης με την πραγματική αγορά εργασίας

Οι ΕΠΑΣ, λειτουργούν εδώ και δεκαετίες, εφαρμόζοντας με επιτυχία τον θεσμό της Μαθητείας, ένα εκπαιδευτικό σύστημα που ενσωματώνει τη θεωρητική και εργαστηριακή εκπαίδευση στην τάξη με αμειβόμενη μαθητεία σε εργασιακό περιβάλλον. Αυτό παρέχει στους μαθητές μια μοναδική ευκαιρία να ενσωματώσουν τη θεωρητική γνώση με την πρακτική εφαρμογή, εξοικειωνόμενοι με το πραγματικό εργασιακό περιβάλλον.

Επιπλέον, η διαδικασία μαθητείας δίνει την ευκαιρία στους μαθητές να εργαστούν σε επιχειρήσεις διαφόρων κλάδων, κερδίζοντας πολύτιμη εμπειρία και αναπτύσσοντας ένα δίκτυο επαφών που μπορεί να αποδειχθεί σημαντικό για την μελλοντική τους καριέρα. Τα ΙΕΚ της ΔΥΠΑ, από την άλλη πλευρά, παρέχουν εκπαίδευση σε ειδικότητες με αυξημένη ζήτηση στην αγορά εργασίας, προσφέροντας ένα ισχυρό ξεκίνημα για τους αποφοίτους τους.

Μέσα από την στρατηγική αυτή των ΕΠΑΣ και ΙΕΚ, διασφαλίζεται ότι οι μαθητευόμενοι και οι απόφοιτοι αντικατοπτρίζουν τις ανάγκες της αγοράς, εξοπλίζοντας τους με τις απαραίτητες δεξιότητες για να είναι ανταγωνιστικοί στο σύγχρονο εργασιακό χώρο και να πετύχουν στην επαγγελματική τους πορεία. Τα προγράμματα μαθητείας, ειδικά, δημιουργούν μια γέφυρα μεταξύ θεωρητικής εκπαίδευσης και επαγγελματικής πράξης, προετοιμάζοντας τους μαθητές για τις πραγματικές προκλήσεις και απαιτήσεις της αγοράς εργασίας.

Η συνεργασία των επιχειρήσεων με τις ΕΠΑΣ και τα ΙΕΚ της ΔΥΠΑ προσφέρει πολλαπλά οφέλη. Πρώτον, δημιουργεί μια γέφυρα ανάμεσα στην εκπαίδευση και την αγορά εργασίας. Οι επιχειρήσεις έχουν τη δυνατότητα να διαμορφώσουν εν μέρει το πρόγραμμα σπουδών, εξασφαλίζοντας ότι οι απόφοιτοι θα διαθέτουν τις ειδικές δεξιότητες που απαιτούνται στους συγκεκριμένους κλάδους.

Δεύτερον, μέσω των προγραμμάτων μαθητείας, οι μαθητές αποκτούν πρακτική εμπειρία εργασίας, στο εργασιακό περιβάλλον των επιχειρήσεων. Αυτό σημαίνει ότι οι εταιρείες έχουν την ευκαιρία να «μορφοποιήσουν» ταλέντα που ανταποκρίνονται ακριβώς στις ανάγκες τους, καθώς και να εντοπίσουν τους πιο κατάλληλους υποψηφίους για μελλοντικές προσλήψεις.

Τρίτον, οι επιχειρήσεις μπορούν να επωφεληθούν από την ενίσχυση της εταιρικής εικόνας τους ως φορέων που συμβάλλουν στην κοινωνική και εκπαιδευτική ανάπτυξη. Η συνεργασία με τις σχολές μας αποτελεί επίσης μια επένδυση στην κοινωνική ευθύνη, καθώς βοηθά στην ανάπτυξη του τοπικού ταλέντου και ενισχύει τις τοπικές οικονομίες.

Η συνεργασία αυτή μπορεί να ανοίξει τον δρόμο για καινοτόμα ερευνητικά έργα και αναπτυξιακές πρωτοβουλίες, όπου οι επιχειρήσεις ενδέχεται να επωφεληθούν από τις νέες τεχνολογίες και τις μεθόδους που αναπτύσσονται μέσα από την ακαδημαϊκή έρευνα και καινοτομία.

Συνοψίζοντας, η συνεργασία με τις ΕΠΑΣ και τα ΙΕΚ της ΔΥΠΑ προσφέρει στις επιχειρήσεις άμεση πρόσβαση σε ένα ευέλικτο, καταρτισμένο και προσαρμοσμένο εργατικό δυναμικό, ενισχύει την εταιρική τους εικόνα και ανοίγει νέους δρόμους για ανάπτυξη και καινοτομία.

Συγκεκριμένα, οι ΕΠΑΣ και τα ΙΕΚ της ΔΥΠΑ προσφέρουν στους μαθητές μια σειρά από ουσιαστικά οφέλη που ανοίγουν δρόμους στην επαγγελματική τους εξέλιξη. Καταρχάς, η διδασκαλία βασίζεται σε μια συνδυαστική προσέγγιση θεωρητικής και πρακτικής εκπαίδευσης, που εγγυάται την κατανόηση τόσο των αρχών όσο και της εφαρμογής των γνώσεων σε πραγματικές συνθήκες εργασίας.

Επίσης, μέσω του προγράμματος μαθητείας, οι μαθητές αποκτούν πρακτική εμπειρία εργαζόμενοι σε επιχειρήσεις, ενισχύοντας το επαγγελματικό τους προφίλ και αποκτώντας άμεση επαφή με τον κλάδο τους. Αυτό διευκολύνει την ομαλή μετάβασή τους από το σχολείο στην αγορά εργασίας, καθώς έχουν ήδη αποκτήσει ένα δίκτυο επαφών και εργασιακή εμπειρία.

Στο ίδιο πλαίσιο, οι σχολές αυτές προσφέρουν μια εκπαίδευση που είναι στενά συνδεδεμένη με τις ανάγκες της αγοράς, παρέχοντας δεξιότητες που είναι ζητούμενες στον σημερινό ανταγωνιστικό και δυναμικό εργασιακό χώρο. Αυτό επιτρέπει στους μαθητές να είναι πιο ελκυστικοί στους εργοδότες και να έχουν μεγαλύτερες πιθανότητες για επιτυχημένη σταδιοδρομία. Τέλος, οι μαθητές απολαμβάνουν και κοινωνικά οφέλη από τη φοίτηση σε αυτές τις σχολές. Οι εμπειρίες μαθητείας και η ενσωμάτωση σε εργασιακά περιβάλλοντα ενισχύουν την αυτοπεποίθηση και την αυτοεκτίμηση των μαθητών, προάγοντας την προσωπική τους ανάπτυξη και αυτονομία.

Εν κατακλείδι, οι ΕΠΑΣ και τα ΙΕΚ προσφέρουν μια σφαιρική προσέγγιση στην εκπαίδευση, η οποία στοχεύει όχι μόνο στην απόκτηση τεχνικών γνώσεων και δεξιοτήτων, αλλά και στην ανάπτυξη του ατόμου σε κάθε επίπεδο, εξοπλίζοντας τους μαθητές για την επιτυχία στον σύγχρονο εργασιακό κόσμο.

Στους μαθητές, λοιπόν, θα έλεγα να αδράξουν την ευκαιρία να εξελιχθούν επαγγελματικά μέσα από τις σχολές μας. Και στις επιχειρήσεις, θα έλεγα ότι πρέπει να αντιληφθούν την αξία της επένδυσης σε ταλέντα που έχουν καλλιεργηθεί μέσα από ένα δομημένο και πρακτικό πρόγραμμα σπουδών. Η συνεργασία με τις ΕΠΑΣ και τα ΙΕΚ της ΔΥΠΑ αποτελεί μια επενδυτική ευκαιρία για κάθε επιχείρηση που επιδιώκει να διασφαλίσει μια ανταγωνιστική και προσαρμοστική ομάδα εργασίας.